
 
GABINETE DO SENADOR HUMBERTO COSTA

RELATÓRIO DE PARTICIPAÇÃO NO EVENTO “ PARLASUL – SESSÃO ORDINÁRIA E 
REUNIÕES DAS COMISSÕES PERMANENTES – CÓRDOBA, ARGENTINA /NOVEMBRO 

DE 2024 
 
1- Objeto do Afastamento  
 

O afastamento foi propulsionado por recebimento de convite do Presidente 

da Representação Brasileira do Parlasul, dado que integro como Membro a 

respectiva Comissão Mista do Congresso Nacional Brasileiro.  

 
2- Evento   
 

O Evento constou de Reuniões de Comissões Permanentes e de Sessão 

Ordinária do Parlamento do Mercosul no dia 11 de novembro de 2024. O  

afastamento dera-se no período de 10 a 11 de novembro de 2024. 

  

 
3- Ônus para o Senado Federal  
 

Os custos relacionados à participação nas reuniões citadas foram a encargo 

do Senado Federal, posto que o deslocamento fora permitido pela Instituição, na 

qualidade de Membro de Comissão Mista do Congresso Nacional. (Req 652, de 

2024-CDIR) 

O Senado Federal arcara com diárias e passagens aéreas. Os bilhetes de 

passagens nos voos do deslocamento pertinente foram comprados por meio do Setor 

Oficial do Senado Federal (Segepavi), adquiridos pelo preço mais baixo, obedecidas 

as peculiaridades de horários do evento.  

Desloquei-me com um assessor que recebera diárias e tivera os custos de 

passagens arcados pelo Senado.  

 No que pertine a diárias, os valores recebidos do Senado Federal foram 

vertidos para despesas com hotel mediano, cujo pernoite representou cerca de R$500  

(quinhentos reais); os recursos recebidos também foram vertidos para refeições e 

transportes diversos. 
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Reuniões de Comissões  Permanentes e Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul – Relatório Senador Humberto Costa – novembro de 2024  

4- Aparatos Disponibilizados  
 

A organização do evento ofertara aos participantes impressos/resumos, Atas 

e Portfolio com Ordem do Dia; e como aparato tecnológico, tradução simultânea, 

sonorização e gravação, além de taquigrafia e alguns painéis em powerpoint sobre 

matérias de algumas delegações. 

 
5- Cronograma das Atividades (Tópicos Principais) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Panorama Geral e Apontamentos Principais  
  
 

O evento do Parlasul deste novembro de 2024 constou de Reuniões das 

Comissões Permanentes e de Sessão Ordinária. 

 

Dessa forma, as principais iniciativas seguem conforme abaixo indicadas:  

    

 

 

 

Atividade 10/11/24 11/11/24 
 

Partida para  
Cordoba -Arg 

   

  
Reunião das 
Comissões 

Permanentes e 
Sessão Ordinária do 

Parlasul  

 
  

 
Retorno ao Brasil 
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Reuniões de Comissões  Permanentes e Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul – Relatório Senador Humberto Costa – novembro de 2024  

Reuniões das Comissões Permanentes: 

 

Na reunião da Comissão de Direitos Humanos, presentes este parlamentar, a 

presidente da Comissão, Deputada Donda, Deputados Raul Bittel e Laura Sesma. 

Na pauta após informes da presidência, diversas NPR, dentre essas, destaco: 

NPR224/2024, repudia visita de deputados a militares condenados por 

terrorismo. Foi provada a matéria. A Comissão aprovou a linha de abordagem de 

que  embora  os direitos humanos  devam ser garantidos a todos os cidadãos, o uso 

de meios públicos  para garantia da impunidade  é um ato de ameaça à democracia. 

NPR 53 . Repúdio aos crimes cometidos pela organização Hamas em 7 de 

outubro de 2023- Aprovado  

NPR 52 – Também sobre Hamas – alertei à Comissão que o Brasil segue 

orientação da ONU. Proposta de declarar o Hamas como movimento terrorista não 

obteve respaldo unânime, não havendo acordo, não foi votado. 

 NPR 36 – Declaração- saudar a comunidade de fiéis crentes pela canonização 

de Mama Antula (em quéchua) de Santiago (Maria Antonia de Paz y  Figueroa, era 

o nome de nascimento). Projeto não obteve apoio unânime e não foi votado. 

 NPR 93 –  Projeto de Recomendação – solicitar, por meio dos canais 

diplomáticos apropriados, ao governo da Venezuela que cumpra o Acordo de 

Barbados sobre inclusão nos cadernos eleitorais das eleições presidenciais de 2024 

os cidadãos venezuelanos residentes em outros países. Sem acordo por ser 

intempestivo -não votado  

NPR 91 – Compilação dos Relatórios da Comissão Interamericana de Diretios 

Humanos do Alto Comissariado das Nações Unidas-ONU  sobre situação dos 

direitos humanos na Venezuela. Decisão de enviar de volta ao autor para a devida 

adequação.  
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Reuniões de Comissões  Permanentes e Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul – Relatório Senador Humberto Costa – novembro de 2024  

Sessão Ordinária  

 

A 17ª Sessão ordinária teve início com uma Sessão Especial aberta pelos 

agradecimentos da Presidente pela recepção feita pelos cidadãos de Córdoba. Pediu 

a palavra e assim a foi concedida o senhor Facundo Lima Torres, Presidente 

provisório da Legislatura de córdoba.  

Após isso, iniciaram-se os trabalhos da S. O, mantendo-se o Tema Livre para 

o final doas atividades. 

O ponto principal debatido na Sessão fora o NPr346-2024 que trata do 

descumprimento por parte da Argentina, acerca do pagamento de passagens e de 

diárias aos parlamentares daquele país que integram o Parlasul. Após várias 

discussões, sobre o assunto, não se deliberou. 

 No avançar dos trabalhos, não houve apreciação e alguns projetos 

orçamentários , e de criação e grupos de amizade/apoio exterior, porque não 

contavam com o Parecer das Comissões e em Plenário não havia quórum para 

“reversão ao Pleno” de qualquer decisão, conforme o Regimento. 

No transcorrer da Sessão, foi apreciada a matéria  Npr 75/2024 para Declarar 

o Mercosul Região de Paz. Após algumas discussões a matéria foi  aprovada, 

extraindo-se o artigo 2. 

No momento dos debates gerais, fiz pronunciamento sobre o alerta diante das 

mudanças climáticas, citando os índices positivos de combate ao desmatamento 

alcançados pelo governo do presidente Lula. Adicionei que as pautas do G20 devem 

ser saudadas pelo Parlasul porque enfrentam os temas como a fome, a pobreza e a 

desigualdade, e ainda a sustentabilidade e governança global . 
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7. Encaminhamentos/Ganhos para o Senado Federal 

 

O resultado da participação deste parlamentar nas Reuniões do Parlasul deste 

novembro /24, ressaltou discussões importantes sobre mudanças climáticas, 

democracia na região e  temas a ser enfrentados como pobreza e desigualdade  

 
Fevereiro de 2025     

 
 

SENADOR HUMBERTO COSTA  
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